

# 拔苗助长 U23 是场“豪赌”



不要忘记,这得建立在对奥斯卡、胡尔克们的限制上。

网络截图

【相关新闻】

## 申花开始着手准备应对新政 非U23球员为4个名额而战

青年报见习记者 蔡创

**本报讯** 上周四,中国足协向各中超、中甲俱乐部下发了两份意见征求通知。在这两份意见征求通知中,足协对于下赛季U23球员参赛以及即将到来的17赛季二次引援做出了详细的解读。由于之前已经“透过风”的U23政策细则,因此此番意见征求稿的出台并没有引发大范围的讨论,对于俱乐部来说,他们更多地已经开始提前适应和准备。

### “引援调节费”出台 申花抓紧与外援续约

如今吸引球迷看中超很大的一个原因是大牌球员云集,但如果最新的引援政策细则真的实施,那么今后中超将不再有大牌球员。

按照通知中的说法,外援转会费标准为4500万元/人次,内援为2000万人民币/人。按照中国足协的规定,只要俱乐部亏损,就要收取和内外援相同费用的调节费。

据统计,等到2017年二次转会执行这项政策的时候,32家中超和中甲俱乐部,几乎没有一家盈利单位,也没有一家达到收支平衡。这也意味着在今年夏季转会窗中,绝大多数俱乐部如果要买人,都需要上交引援调节费用,然后再根据具体的情况决定是否原路返还给俱乐部投入到青训中。

不过这个政策对于申花俱乐部来说暂时不会有太大的影响,据内部人士调侃道:“这个新政至少从外援这块对于我们的影响还是比较小的,因为目前和球队有约在身的外援多达9名。”的确,目前除了队中的五名外援之外,还有登巴巴(外租贝西克塔斯),罗梅罗(外租阿拉维斯),苏恩祖(外租图拉兵工厂),恩里克(外租累西腓体育)。

既然不会再引进新的外援,那么续约目前队中的优秀外援便成为申花的当务之急。俱乐部方面透露:“这两天,瓜林的经纪人团队已经抵达上海,周六晚他的经纪人也在虹口足球场观看了瓜林的比赛,我们和瓜林经纪人方面的正式谈判,预计会在这两天展开,在此之前,我们就续约意向与对方确实有过沟通,但是,我们和瓜林方面都从来还没有讨论过续约年薪的问题。”

昨天,针对坊间传闻的申花外援续约数字,申花方面也明确给予了辟谣:“关于瓜林和莫雷诺的续约问题,俱乐部已经开始启动了两人的续约谈判,经纪人也已经到了上海。但截至目前,并未涉及具体的金额和年薪,所以最近外媒关于瓜林年薪合约等新闻都不属实,也请大家不要误传。俱乐部关于续约的谈判,既会根据球员球队的实力情况和需求做考量,也会本着尊

重拥护足协新政的原则。一切消息请大家以官方说法为准!”

而新政的出台,让那些原本想在这个间歇期豪购一笔的俱乐部也只能望而却步,这其中就包括天津权健。据了解,由于新政意见的出台,奥巴马转会一事已经基本告吹。该内部人士表示,“权健一直极力希望能够引进像奥巴马这样的世界级球员,引进这样德甲金靴级别的当打之年的世界级球星,将使得联赛观赏性大大提高。与此同时,还能够带动国内球员的水平,让权健队内的众多好苗子更快地成长,为中国足球争光。但随着中超新政的出炉,这笔交易只能宣告终止,这名内部人士也对奥巴马无法加盟表示遗憾。”

### U23新政 冲击的是本土主力利益

关于U23的新政意见征求稿,规定中明确表示每场U23球员首发人数不得少于首发外援人数,在一场比赛里,每队U23球员实际累计上场人次不得少于外援实际累计上场人次,而外援累计上场每场不得超过3人次。俱乐部25人注册名单必须有4名U23球员,每场18人大名单必须有3名U23球员,其中首发必须有1名U23球员。

对于申花来说,目前U23球员的储备还算丰富,并且波耶特已经开始在今年的联赛中开始予以培养和锻炼,其中最为倚重的便是刘若钊。上场对重庆,这位年仅18岁的小将便在主场迎来了首秀,第一个扳平的进球,倒数第二传便是他。赛后毛剑卿直言称:“现在年轻球员中有一些比较优秀的,但是不管身体对抗还是比赛经验,还是需要积累。”

不过明年将迎来24岁的徐骏敏,到时候没有了新政的保护,前景恐怕要打上一个问号。其实在之前几场比赛,波耶特就不像赛季初那样频繁地使用徐骏敏了,而是开始给丛震、吕品等这些明年依旧在政策保护范围内的球员。

尽管从表面来看,这个政策的出台,会让一部分24岁的年轻球员因为没有了政策保护,新赛季面临无球可踢的境地,但其实影响最大的还是那批原本在队中有稳定上场时间的非U23球员。申花的一位跟队记者就表示:“3个外援,加上3个U23,再去掉1个守门员,其他队员竞争4个首发位置。这队内竞争之激烈,估计堪称全世界第一了吧!”

而此前申花球员李运秋就已经从自身出发表达了对新政的担忧,他在赛前说:“三个外援和三个U23再加一名守门员,7个名额去掉了。我这样的不在年龄范围内的球员,只能争另外的仅有的四个名额,压力肯定是有的,但我只能用100%的态度去争取出场机会!”

豪赌

## 出台新政足见足协改革决心

足协公布一系列新政的背景确实很复杂。

这是最好的时代? 超级外援的陆续加盟、亚冠赛场的节节进步、80亿赞助费、社会群众对足球热情高涨的程度……都达到了一个峰值。

这是最坏的时代? 国足晋级2018年世界杯决赛圈的希望日渐渺茫,更让人无奈的是93届的国青在亚青赛、亚洲杯、奥预赛的小组赛都是全败出局,95届国青在亚青赛中只打进八强,97届国青在亚青赛甚至小组都出不了线,而且一场未胜垫底出局,这已经不再是断代的问题了,而是全线滑坡。

在这样的局势下,从总局到足协定下如今的政策,就是

一场豪赌,赌注甚至是不惜降低顶级联赛的观赏程度、人气和经济利益,不惜牺牲中生代球员的空间,也要抓好后备力量的崛起。所谓U23政策,并不是针对U23的球员,而是着力在U21、甚至U19球员上,目标直指2020年东京奥运会和2022年的卡塔尔世界杯。

日前中国足协决定举办国内的奥运足球选拔赛,规定所有中超和中甲俱乐部必须组队参加,参加球员的年龄也正是奥运适龄球员。过去几年中国足协也组织过U19、U21的联赛,但各家俱乐部参与热情并不高,重视程度也不够,如今从新政到奥运选拔赛,足协是动真格的了。

就在前几天,习近平总书记和人民大会堂会见了国际足联主席因凡蒂诺,习总书记明确指出,足球运动的真谛不仅在于竞技,更在于增强人民体质,培养人们爱国主义、集体主义、顽强拼搏的精神。习近平还特别强调了培养足球文化,加强后备人才培养等要素,并表达了中国希望承办世界杯的愿望。可以说国家上下非常重视足球运动,如今具体到足协对于联赛的新政上,足以见得对于足协改革的决心,6月14日的这份“征求意见”成为正式文件恐怕只是时间问题,至于对新赛季会带来多大的影响,只能看各家俱乐部如何应对了。